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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO 4º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
LEGISLATURA 2021-2024 DA CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA 
(CMC) – 15ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 05 DE MARÇO DE 2024. 

 
PRESIDENTE: VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA 
VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

                      1º SECRETÁRIO: ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS 
2º SECRETÁRIO:  ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA 
 

Aos cinco  dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade e sede do 

Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do Norte, às nove 

horas e quarenta e seis minutos (09h46min), foi iniciada assim, a primeira sessão ordinária, sob a 

Presidência do Excelentíssimo Senhor VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA o qual inicia 

agradecendo a presença de todos  e também pela compreensão dos colegas, tendo em vista a 

sessão anterior ter sido remarcada  por motivo de saúde de um familiar do Presidente. O que 

nesse mesmo item, agradeceu ao PA (pronto atendimento) do município pela eficácia da equipe, 

como também a equipe do SAMU. Ainda trouxe ao conhecimento da população que a instituição 

Câmara Municipal convidou os blogueiros para divulgar a Câmara e mostrar a população de 

forma direta e simples para ela entender o trabalho da Casa. Adiante passou para o PEQUENO 

EXPEDIENTE onde constaram inscritos os vereadores: LEANDRO VARELA DOS SANTOS, JUAN 

JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES e ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS. LEANDRO VARELA DOS 

SANTOS: agradeceu a presença de todos tanto na Casa quanto nas redes sociais. Faz um breve 

relato dos seus serviços como parlamentar e diz que deseja chegar em trinta e um de dezembro 

e ver que cumpriu com seu dever de parlamentar. Fala sobre o Prefeito ter vindo fazer a leitura 

anual e que não há nada de novo, só promessas. Relata uma situação ocorrida no PA (PRONTO 

ATENDIMENTO) onde um teto caiu sobre uma senhora. Fala que as aulas no município não 

começaram no dia quatro por falta de planejamento e merenda. Ainda faz uma denúncia em 

relação a empresa de Raio X que está sem receber e estão usando isso para dizer que o Raio X 

está quebrado. O Senhor Presidente pede para que os demais vereadores cumpram o Regimento 

e respeitem o tempo dos outros. JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES: Após saudação a todos 

lembrou os dois anos de falecimento do vereador ANTONIO MIGUEL. Faz um apanhado de 

realizações pelo município em Barra do Cunhaú e as demais festas culturais que ainda virão. E 

que será assinado contrato para o início da construção da Quadra de Barra do Cunhaú e em 

poucos dias terá início o Polo Industrial. Também será inaugurado o Centro de Fisioterapia em 

Barra do Cunhaú. ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS cumprimenta a todos os presentes e os que 

estão acompanhando pelas redes sociais e relembra que em dois mil e treze veio a essa tribuna 

para falar dos momentos que a cidade passava e observava ao máximo o que se passava na 

cidade e conclui dizendo que toda cidade tem seus problemas e que também existem coisas 

boas. Adiante pontua algumas ações sociais a serem realizadas tais como Exames de vista para a 
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população mais carentes e a vinda para o município da Pediatria Itinerante um caminhão com 

estrutura adequada e logística para atender as crianças do município. Ainda fala sobre o 

protagonismo dessa Casa no sentido de convidar secretaria e agentes de saúde para informar ao 

povo como combater o mosquito da dengue. Solicita ofício à Secretaria de Saúde pedindo para 

que todos os setores se reúnam para tratar do assunto dengue. Concluindo deseja a todas as 

mulheres Canguaretamense um feliz dia internacional da mulher que será comemorado no dia 

oito de março. O Senhor Presidente convida a população para participar na praça de uma ação 

acerca da dengue no dia sete de março. Não havendo mais inscritos no pequeno expediente, o 

Senhor Presidente  solicita do primeiro Secretário que faça a chamada dos vereadores onde 

constou a presença de:  ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA, ELVIS FELIPE AMARO DOS 

SANTOS, EMANUEL MIQUEIAS JANUÁRIO, FÁBIO NUNES DA SILVA, JOEL EMANOEL ANDRADE 

DO NASCIMENTO, LEANDRO VARELA DOS SANTOS, MÁRCIO DE VASCONCELOS, MARTA 

TRAJANO DA SILVA, MÚCIO MARTINS DE CASTRO FILHO, PAULO ROBERTO DA SILVA, 

ROMILSON FERNANDES DE OLIVEIRA e VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA. Sendo 

verificado o quórum legal foi feito a leitura das atas anteriores em bloco pela segunda secretária 

Ata da 32ª segunda sessão ordinária de 2023, Ata da Primeira Sessão Solene de 2024 e Ata da 

Primeira Sessão Extraordinária de 2024 as quais foram postas para discussão e aprovadas por 

unanimidade dos presentes, com uma abstenção na Ata da 32ª sessão 2023 do vereador 

LEANDRO VARELA DOS SANTOS por não estar nessa sessão.  Passando para o EXPEDIENTE DO 

DIA constou as seguintes matérias:  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 001/2024 - EMENTA: 

Autoriza o Poder Executivo a fornecer gratuitamente material escolar e uniforme a crianças 

carentes beneficiárias do Bolsa Família. (de autoria da Vereadora Anchelly Jaciara Rodrigues 

Silva). PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 002/2024 - EMENTA: Autoriza o Poder Executivo a 

fornecer gratuitamente uniforme a estudantes do EJA (EDUCAÇÃO DE JOVENS E ADULTOS). (de 

autoria da Vereadora Anchelly Jaciara Rodrigues Silva). PROJETO DE LEI Nº 003/2024 – Fica 

nominado a UBS do Projeto Crescer de MARIA DAS GRAÇAS SOARES DA SILVA (Irmã Nina) e dá 

outras Providências. (de autoria do Vereador Manuel Miqueias Januario). PROJETO DE LEI Nº 

004/2024 – “Altera a Lei 684/2018, modificando os representantes e dá outras providências.” 

(de autoria do Poder Executivo). PROJETO DE LEI Nº 005/2024 – EMENTA: Autoriza o Poder 

Executivo a fornecer gratuitamente absolventes para mulheres inscritas no Programa Bolsa 

Família. (de autoria da Vereadora Anchelly Jaciara Rodrigues Silva). INDICAÇÃO Nº 001/2024 – 

Sugere ao Senhor Prefeito Municipal o encaminhamento da seguinte indicação, para que seja 

enviado a esta Casa Legislativa Projeto de Lei, visando a criação do Programa Olímpiadas 

Escolares com Intercâmbio Acadêmico em São Paulo” no Âmbito das Escolas Públicas de 

Canguaretama, conforme modelo de Projeto em anexo. (de autoria do Vereador Venicius 

Raniere Soares de Santana). Não havendo ordem do dia passou-se para a QUESTÃO DE ORDEM 

onde se pronunciaram os vereadores LEANDRO VARELA DOS SANTOS, ELVIS FELIPE AMARO DOS 

SANTOS, ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA e PAULO ROBERTO DA SILVA e decretando o fim 

da questão de ordem o Senhor Presidente diz que esse ano não será fácil e fala por si na 

condição de Presidente. Falou sobre ter parabenizado a profissional Olivina e que seria bom que 
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tivesse gerador em cada unidade. Fala da dificuldade de estar à frente e receber críticas 

principalmente na sessão, diz que nas prerrogativas dos vereadores é buscar explicações 

independentes de obter respostas, mas vai em busca. Fala da importância das prestações de 

contas do município e quem tiver dúvidas participem das reuniões. Quanto ao Raio X irá se 

informar sobre a real situação e finaliza dizendo que a ausência de qualquer Conselho não 

proíbe nem coíbe a ação do vereador, pois ele tem prerrogativas por lei para investigar. Por fim, 

o Senhor Presidente parabeniza todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher no dia 

08.03. E, sem mais nada a tratar encerra a sessão. Cumprindo assim, determinação regimental, 

manda lavrar a respectiva Ata, que, lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da 

Mesa Diretora presentes, declarando encerrada a primeira sessão ordinária às onze horas e doze 

minutos (11h12 min). 
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